

# 奥巴马女儿家教很严

## 7岁幼女可能刷新“白宫最幼龄子女”纪录

美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马靠“变革”口号赢得大批拥趸，他的幼女也可能打破白宫一项纪录。

如果奥巴马当选总统，白宫就迎来迄今最幼龄小主人。奥巴马一家罕见以两个女儿为主题接受采访，回顾育女乐趣和遗憾，笑谈她们的童趣和旺盛精力。

### 家规

美联社23日报道，奥巴马一家告诉美国《人物》杂志记者，家里为10岁的马莉娅和7岁的萨莎设立以下规定：

“不出现以下行为：抱怨、哭闹、争辩、纠缠和恶言嘲笑。”奥巴马妻子米歇尔说。

自己整理床铺。“不求做得有多好，但要整理。”她说。自设闹钟。“自己起床、自己穿衣服。”奥巴马岳母玛丽安·鲁滨逊说。

如果干家务，每星期能从爸爸那里领得1美元零用钱。奥巴马说：“一次我离家几星期，马莉娅对我说，‘嗨，你欠我10个星期零用钱啦！’”

两个孩子课余时间相当充实。马莉娅跳舞、排戏、弹钢琴、打网球、玩橄榄球；萨莎练体操、弹钢琴、打网球、跳踢踏舞。

### 遗憾

奥巴马夫妇努力避免竞选活动影响女儿正常快乐的童年生活，极少允许女儿接受媒体访问。

儿时与生父没见过几次面的奥巴马说，两个孩子至今似乎还没因选战不开心，这让他颇为高兴。

但他为最近一次决定后

悔。为庆祝马莉娅生日，奥巴马夫妇允许电视娱乐节目《走进好莱坞》采访女儿们。节目本月初播出。“那次采访是个例外，当时刚好是马莉娅10岁生日，”奥巴马说，“它不利于她们成长。我们今后会避免再发生类似事件。”

作为可能住进白宫的孩子，马莉娅和萨莎的生活不可能像以往一样自由。她们的每项选择既要顾及自身安全，又要考虑公众影响。譬如，她俩现就读于芝加哥私立学校，但媒体关注，一旦奥巴马当选总统，是否会把她俩转入公立学校。

### 童趣

奥巴马家位于芝加哥南部，有6个卧室。孩子游戏室在三楼，小家伙们把室内沙发当蹦床玩。

她俩有时会在清晨溜上父母的床，不管爸爸是否在家。“那时我就会开灯，让我们清醒点，”米歇尔说，“我们聊天，聊爸爸要当总统、谈青春、讨论她们的问题。”

米歇尔说，马莉娅和萨莎2005年参观白宫时颇感无聊，直到看到总统乔治·W·布什的宠物犬“巴尼”才找到乐趣，与“巴尼”在白宫南草坪玩得欢。

一旦萨莎随奥巴马入住白宫，就刷新“白宫最幼龄子女”纪录。这项纪录保持者为艾米·卡特。她1977年随父亲吉米·卡特住进白宫时9岁。

奥巴马一家出门散步时，孩子有时会问：“住在白宫里是什么样？”米歇尔只好回答：“我们也不清楚。”

至少现在“她们在芝加哥过得开心”，奥巴马说。

吴铮(新华社供本报特稿)



奥巴马(右2)与家人向支持者致意。从左往右:妻子米歇尔、女儿马莉娅和萨莎。

新华社/法新

### 相关新闻

## 奥运期间不宣布副手人选

美国2008年总统选举选战正酣，焦点不仅集中于共和党候选人约翰·麦凯恩和民主党候选人贝拉克·奥巴马，还关注二人将如何选择副手。

关于竞选搭档人选问题，麦凯恩和奥巴马三缄其口，沉默态度更激起媒体和公众好奇心。副总统候选人花落谁家，成为这场激烈选战的新看点。

对于媒体的种种猜测，麦凯恩和奥巴马既不承认也不否认，双方阵营内的高级分析人士也一致保持沉默，令竞选搭档人选问题更加神秘。

### 麦凯恩选人讲感觉 奥巴马要求有资历

尽管双方阵营口风极严，媒体还是探出两位总统候选人挑选竞选搭档的部分原则。要成为麦凯恩的副手，不仅要满足共和党阵营的政治所需，还必须和麦凯恩合得来、“有感觉”。

挑选竞选搭档时，奥巴马看重其从政背景，最好是相对年轻的“新人”，这样才符合自己要改变美国政治的竞选誓言。

### 期望赚取足够眼球 奥运期间不会揭底

尽管外界猜测不断，两大竞选阵营秘而不宣，在公布最终人选时间问题上大有讲究。根据有关选举规定，奥巴马阵营最晚将在8月最后一个星期决定副总统候选人选，而麦凯恩最晚将在9月第一个星期选出竞选搭档。

无论麦凯恩还是奥巴马，宣布竞选搭档人选时都期望得到足够媒体曝光。路透社政治记者约翰·怀特赛德报道认为，有鉴于此，他们显然不会在北京奥运会召开期间宣布搭档人选。这样一来，两大阵营公布副总统候选人选有可能集中在两段时段，即前至8月8日以前时段和8月24日以后至9月第一个星期。袁原(新华社供本报特稿)

### 要闻速览

## 阿总理威胁杀死议员 吵架场面被电视直播

阿尔巴尼亚总理萨利·贝里沙在22日晚就新卫生部长人选问题举行的会议上，出口威胁杀死议员陶兰特·巴拉，结果有关画面被直播议会会议的电视节目做了直播。

贝里沙在这一问题上拒绝提名基督教民主党支持的人选，作出有利于阿尔巴尼亚共和党的选择，提议任命该党领袖萨布里·戈多女儿阿妮拉·戈多为卫生部长，基督教民主

党成员巴拉对此大为不满，并声明说：“如果任命阿妮拉为卫生部长，总理就可能遇到家庭问题，因为他女儿可能要求任命自己当部长。”

作为回答，贝里沙用手指着巴拉大叫起来：“你应该知道，我会杀了你！你不会活着离开！我要杀了你！”当时，电视正在现场直播这次辩论会。在口角事件发生之后，议长立即下令电视台停止直播。综合

## 俄总统痛斥“卖官鬻爵” 称各级官员应该“轮岗”

据新华社电 俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫23日痛斥买卖官职现象，称这些“无法容忍”的行径损害国家信誉，阻碍经济发展。

路透社援引梅德韦杰夫在一个人事会议上的发言说：“人事任命经常由人际关系左右，更令人无法容忍的是，甚至由金钱决定，也就是说，职位正在被买卖。”

“俄罗斯是一个民主政体，不是中世纪的专制政体，”梅德韦杰夫说，“我们必须打破恶性循环，吸引最优秀人才和优异专家，并激励他们。”

梅德韦杰夫说，各级官员应该“轮岗”，以减少“巨大的腐败风险”。

俄媒体报道，俄罗斯一些



梅德韦杰夫很生气

领域存在腐败现象，比如交通警察利用虚构违章记录索取贿赂，家长向老师行贿以粉饰学生成绩，患者向医生行贿以获特别照料等。

## 古巴有无俄核轰炸机 卡翁称不必向美解释

美国媒体报道，古巴前领导人菲德尔·卡斯特罗23日表示，在回应媒体报道俄罗斯将在古巴部署核轰炸机的问题上，现任总统劳尔·卡斯特罗采取了“有尊严沉默”的做法。他并且表示，古巴无须向美国方面做出解释。

据悉，古巴政府于当晚在其政府网站上公布了一份简短的声明。在声明中，菲德尔·卡斯特罗对21日俄罗斯《消息报》关于核轰炸机部署的问题采取了不置可否的态度。

目前，俄方对美国在东欧部署反导系统十分不满。《消息报》援引俄空军高级官员的话说，虽然美国在波兰和捷克部署反导系统，但俄罗斯也将把在古巴部署远程战略轰炸机。

虽然菲德尔·卡斯特罗表示现任总统劳尔·卡斯特罗未对媒体报道作出回应的做法是正确的，但他也没有阐明为何要这样认为。菲德尔·卡斯特罗称古巴没有向美国提供解释的义务，也无须“乞求原谅或宽恕”。综合

# 爆炸瞬间，他纵身扑向点燃的手榴弹

## 防弹衣挡住了弹片，英大兵奇迹般活了下来

据英国媒体24日报道，当英国皇家海军预备役下士马修·克劳雷今年2月纵身扑向已经点燃的手榴弹时，他不清楚它究竟会在几秒后爆炸，到那时为止，这位来自伯明翰的24岁的男子也从未体验过“死亡的滋味”。炸弹于五秒钟后爆炸。

克劳雷以为自己已死了，但他的军用帆布背包救了他的命。在爆炸瞬间，克劳雷用帆布背包死死压住手榴弹，军用背包与防弹衣抵挡住了手榴弹的弹片。他奇迹般地活了下来，并且仅仅受了点皮肉伤。他的行为挽救了在阿富汗赫尔曼德省与他一起巡逻的三名战友。

### 荣获乔治十字勋章

23日，克劳雷被英国军方授予乔治十字勋章，以表彰他“非凡的勇气和献身精神”。阿富汗战争和伊拉克战争开战以来，克劳雷是第一位获得乔治十字勋章的英国预备役士兵。乔治十字勋章与维多利亚十字勋章同一级别，是英国军方颁发的最高荣誉。

“鼻子流了很多血，耳朵暂时失聪，头非常痛。但我仍不能相信就这样轻易地逃脱了死亡。当然，我绝不会拿这个炫耀。”他23日有点兴奋地说：“但那时我没想过会活下来，我想我一定会。”

一支包括克劳雷在内的四人侦察组当时在阿富汗执行任务，对一座官邸进行夜间侦察，军方怀疑这座位于赫尔曼德省的建筑物被恐怖分子用来制造手榴弹等爆炸物品。四人小组隶属于英国皇家海军40军的侦察部门。

侦察任务完成后，四人小组接到撤退命令。为了避免中了塔利班的埋伏，四名士兵极其小心，以避免惊动官邸内人员。

塔利班此时未发现他们，克劳雷担当排头兵探路。突然，他大腿碰到了地面上侦察部队最不愿碰到的东西——炸弹引线。这将给四人小组带来致命的危险。此时，一颗手榴弹掉在他的附近，引线已引燃，将瞬间爆炸。

### 用身体压住手榴弹

“引线紧紧贴着我的腿，就在膝盖下面”，他回忆道，“你非常清楚那是什么，意味着什么。我连声大喊‘手榴弹’和‘引线’，警告队友小心。”

在手榴弹将爆炸的危险时刻，很多人选择迅速远离炸弹，然后卧倒。然而，克劳雷却纵身扑向正咣咣作响的手榴弹。“当时我想，如果远离，手榴弹爆炸后弹片将像子弹一样

四处乱飞，我们仍很危险。于是我决定扑上去，虽然我生命会很危险，但这样可以给队友更多机会。”

“我第一件事就是护住头部，如《士兵指导手册》上描述的那样，然后身体扑向手榴弹。但转念一想，这样不行，弹片还会飞出去。于是，我翻了个身，躺着手榴弹上，用我的帆布背包压住手榴弹，然后想这一切要多久才会结束。接下来，我听到有生以来最大一声爆炸声响，一阵亮光过后，我的身体飞了起来。”

他的背包被炸飞，大量弹片嵌入防弹衣和头盔，随身携带的电子探测仪燃烧起来，如同“燃烧的衣裙”。然而他却没死，爆炸后他坚持要求继续执行任务，接着制定出完善的作战计划，并在随后的交火中击毙了一名塔利班武装分子。当返回驻地接受治疗时，医生称：“这是完全不可思议的奇迹式生还。”

爆炸后，他的队友围向他，使劲拥抱他，他的手被很多双手紧紧地握住。“我知道困难都过去了，事情都解决了。”目前在英国安全部门工作的克劳雷说。

他事后告诉了母亲他将获得乔治十字勋章，但直到23日，母亲玛格丽特才获知当时发生的细节。“他一直不爱说话，”这位55岁的母亲说，“我从他的好朋友那里知道了这些。”综合



英军士兵马修·克劳雷

### 新闻资料

乔治十字勋章与维多利亚十字勋章为同一级别，是英国军方颁发的最高荣誉。乔治勋章设立于1940年，用来表彰二战中表现十分英勇的士兵或市民。此后，这项荣誉保留下来，目前团体也可获得此项荣誉。

## 促使伊朗暂停铀浓缩 俄反对设立最后期限

据新华社电 俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫说，俄罗斯反对给伊朗接受六国提案设定最后期限。俄国际文传电讯社24日援引他的话报道说：“不应该有人为限制，不应该有‘永不或明天’式的最后期限，也不应该有无限期拖延进程的举动。”

欧洲联盟负责外交和安全政策的高级代表19日与伊朗首席核谈判代表举行了会谈，但伊方未就美俄中英法德

六国提出的核问题复谈方案给出明确答复。

根据六国方案，伊朗应暂停铀浓缩活动，以换取西方不再推动新的制裁措施。美国国务卿康多莉扎·赖斯21日说，德黑兰有两周时间对六国方案作出回应，否则将面临“惩罚措施”。

拉夫罗夫接受采访时说：“我认为这种政治声明，就是谈判方希望刺激另一方做某事的声明，真的是不顾现实。”

## 飓风“多莉”登陆得州 贩毒偷渡“借”风作案

据新华社电 美国边境管理部门官员23日说，边检人员23日在得克萨斯州至少发现3起企图借飓风“多莉”掩护，走私毒品或偷渡事件。

飓风“多莉”23日下午在得州南部沿海登陆。海关和边境保护局发言人劳埃德·伊斯特林说，边检人员当天在得州金斯维尔市南77号高速公路一检查站截下一辆卡车，从中查获大约4400公斤藏在棉花籽中的大麻。

边检部门官员分析说，走

私者可能在飓风登陆之前已把大麻运进美国，然后企图利用恶劣天气23日再转运。

海关和边境保护局副局长杰森·埃亨说，检查站截获毒品事件是23日企图借飓风掩护走私、偷渡的3起事件之一。另外两起事件中，非法人员在往得州南部运送偷渡者时被逮捕，其中一起涉及6名偷渡者。

埃亨说：“每当遇到灾害情况，犯罪团伙就企图借机作案。他们认为这时执法不严。”